

编者按

以“技能筑梦 精彩人生”为主题的第三届全省职业技能大赛省级总决赛开赛在即。目前,我市通过两届技能大赛培养、涌现、选拔出的一大批技能人才和并州工匠,正在以“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的社会风尚为引领,为加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军而摩拳擦掌,专心备赛。今天起,本报推出“并州技能之星”专栏,通过并州技术能手“技能改变人生”的精彩故事,展现他们平凡人生的不平凡。

那一场与鲜花的浪漫约定

——记并州技术能手史博鑫

天气突然转寒的周日上午,虽然阳光很好,但冷风在吹,灌进路人脖颈,透心凉。

史博鑫设在城西一处小区内的花艺工作室,因为那一缕冬日阳光添了很多暖意。角落里,几只醒花桶里盛开的洋甘菊、白玫瑰和桔梗,散发出原野才有的清香。

造访史博鑫,因为她是太原市第二届职业技能大赛花艺项目的第一名。想象中,花艺工作室除了满室清香还该有艺术气息和浪漫环绕。很意外,第一眼看到的全是“硬货”:这是电钻,这是锯,这是手钳,各种型号的都有……面对客人一脸的错愕,史博鑫笑意盈盈地“轻描淡写”道:如果只是普通的插花,只要剪刀就够了,但做架构花艺,就得需要这些工具,像个木匠一样从破料开始。

“其实我进入花艺领域的时间不算长,还不到5年,之前做的是财务工作。”这样的经历着实让人有些意外。从财大毕业后,史博鑫按部就班从事了与专业对口的工作,后来她想看看外面的世界,就去了北京,还是做财务。

在北京的日子,简单重复。史博鑫给自己找事情充实闲暇,周六日去学画画,从素描开始。让她没想到的是,自己的人生,从这时就已经开始了“重构”。画画学了一年,越学越喜欢。“我是不是该做些能体现自己想法的事情了?”史博鑫所说的“想法”,说白了就是想去创业了。

上网漫无边际的查资料,最终锁定了目标。2016年底,史博鑫决定回太原时,已经很明确自己的未来要干什么,那是和花有关的一份事业。“介入一个全新的领域,要从最底层开始了解。”她先在一家花店找了份工作,从给玫瑰花打刺做起,每天收拾一箱箱新到花品的同时,认

识各种花器,了解每一种花的特性和状态,暗自观察其他员工的插花技艺,下班后便上网找来视频一遍遍的揣摩。短短一个月,机会来了。那天赶上节日,店里太忙了,有顾客匆匆赶来急要一捧花束,情急之下,“新人”史博鑫上手了,内心有一点点的慌乱,却还要故作镇定,手忙脚乱地扎好了人生第一束花。没想到顾客捧起花束连连道谢,直说“实在太漂亮了”。

“那个瞬间,特别打动我,一束花能这样联结人与人的情感,更坚定了我在这条路上走下去的想法。”一年后,史博鑫已经成了店里的一把好手,从接单到制作,有她在,老板就心安。那时,史博鑫在网上熟悉了的架构花艺概念还没有引入太原,只是每天重复打着现在看起来很丑的花束。她决定离开,到北京去学习。

短短五天却价格不菲的课程,在史博鑫看来太值。所走的每一步都有用,跟随荷兰著名架构花艺师面对面的学习,让史博鑫对花艺的认知有了质的飞跃,奠定了她架构花艺的基础。她晓得了除插花、花束之外,架构已是花艺不可或缺的部分,架构和花相结合,既表达出空间的效果,也融入花的美感,特别考验花艺师的技巧和能力。尤其是各类花艺比赛,架构是必须项,最考验创造力。

在史博鑫看来,开工作室可以让自己更“自由”。她所说的自由,更大程度上是学习和创作的自由。第一次独立制作的架构花艺是一个圆形里有一个三角,再用松、竹、梅、兰架构花束,本是练习之作,没想到拍了图片发到微信朋友圈后,硬是被人买走了。

第一次得奖,是在2019广州国际花卉艺术展暨中国插花花艺展上,史博鑫在2米长的空间内,在竹子上用麻绳和上

万个“扎带”织出贝壳形状的网,黄色马蹄莲、绿色木绣球、紫色情人泪,各种鲜花缀于其上,命名为“生生不息”。艺术展设有1个金奖和4个大奖,对于初出茅庐的史博鑫来说,能够获得最佳特色金奖已是莫大的鼓励。

再次参赛,便是太原市第二届职业技能大赛创意艺术与时尚类的花艺项目。与创作参展作品不受时间限制不同,技能大赛要求选手快速展示所学积累,要在规定时间内用规定材料完成命题作品,2个小时,技术能力、创意、想法、时间分配、情绪调节、体力消耗都是考验。在完成花束、传统插花和一组“龙城太原”的架构花艺三项内容后,史博鑫获得了最高评分。

“每一次都是第一次,因为花艺的每一件作品都要重新架构,要有新的创意。”史博鑫的工作台上,静静躺着几根新入的竹子,有些已经锯开粘合成不同的造型。全省第三届技能大赛即将开赛,已经下发的技术文件明确了比赛用的架构材料是竹子。会是什么样的题目呢?“不管是什么,我会全力以赴。”



史博鑫说,取得好成绩固然重要,但她的愿望是想让自己得到更大的提升,因为想来和她学习花艺的人越来越多了。

记者 李晓并 文/摄

并州技能之星

1

尖草坪区:不动产转移登记“同城通办”

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)为扎实推进“我为群众办实事”实践活动,不断推进“清零行动”工作进展,实现不动产转移登记“同城通办”,尖草坪区与市级部门沟通对接,实现了不动产转移登记业务“同城通办”。

该区组织区自然资源局、区行政审批局、区税务局、区房产服务中心和23户开发建设单位,召开10余次“清零行动”工作专题调度会,全面部署、协同推进,不断推动“清零行动”工作向纵深发

展。近日不动产转移登记业务“同城通办”服务事项正式入驻区政务服务中心办理。

此后,区域内居民无需辗转跑远路,在家门口即可办理国有建设用地上房屋所有权新建商品房转移登记、国有建设用地上房屋所有权二手房转移登记、国有建设用地上房屋所有权换证登记、二手房限购查询及二手房交易信息录入、出具房产证明、核实房产档案等相关事宜。办事群众仅需跑一次即可完成限购

初审、相关信息核对及录入、税务系统评估、契税收费、土地转让金缴纳、发放受理单、不动产权证书邮寄登记业务办理各环节,打破了申请地域限制,解决了群众办理不动产登记“多地跑”“折返跑”等问题。

下一步,尖草坪区将以不动产转移登记“同城通办”为基础,不断创新优化办理模式,同步加快“清零行动”办理速度,以实际行动顺应人民群众期盼。

晋源区:“微团课”宣讲全会精神

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)全会精神,青春讲述。为进一步推动党的十九届六中全会精神在广大青年心中落地生根,近日共青团晋源区委联合义井街道团工委赴华都社区开展学习全会精神“微团课”活动。

义井街道团工委书记原慧通过形象生动的PPT、通俗易懂的语言和互动交流的方式讲解。围绕学习贯彻习近平总书记在党的十九届六中全会上的重

要讲话和全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,以“八个数字”为主线,从“一次十分重要的代表大会”“一个根本问题”“一个号召”“两个确立”“三个需要”“四个必须”“五个意义”“十个坚持”八个方面全面解读全会精神,为广大青年带来了一堂别开生面的“微团课”。

义井街道华都社区负责人表示,华都社区是全省“社区青春行动”试点社

区之一,建设高标准落实、高质量打造、高效率推动的社区团组织是当下的一个重点工作。今后要将贯彻落实全会精神和做好社区青春行动工作有机结合,围绕中心、服务大局、服务青年,让基层团组织焕发出生机活力。

下一步,晋源区团委将积极探索数字化改革的场景应用,结合“微团课”宣讲活动,创新开设网上直播平台,邀请省、市优秀青年讲师开讲。

乘客突发心脏病 航班深夜备降太原

本报讯(记者 李涛 通讯员 白波)12月4日深夜,OKA2822航班机组空中报告,机上一名乘客突发心脏病并伴有呼吸急促症状,急需备降太原机场寻求救治。民航山西空管分局管制运行部各运行科室接到报告后,积极协调、紧密沟通,指挥机组在最短的时间内安全着陆,为挽救病人生命争取了宝贵时间。

当天21时18分,OKA2822航班离开成都双流机场,按计划飞往目的地天津。在经过大约一小时的航程之后,飞机上一名40岁左右的女性乘客表现出疼痛难忍、呼吸急促的症状,通过吸氧仍无明显缓解。经过机上询问和判断,疑似该乘客心脏病发作,急需地面专业医疗救治。然而此刻距离目的地天津机场尚且遥远,情况十分危急,机组决定立即备降太原机场。

此时OKA2822航班正飞临太原区域管制范围,太原区域管制室接到通知后迅速反应,立刻向机组询问有关信息和病人的需求,协调空域,指挥航班尽早飞向太原机场,并向进近管制室进行了特殊移交。进近管制室接收航班后,指挥机组以最快的速度直飞31号跑道。

在大家的共同努力下,OKA2822航班于22时54分平安落地,从航班进入太原区域管制范围到顺利着陆,仅用了34分钟。